市自然资源和城乡建设局相关负责人做客《行风热线》,与市民在线交流

节约集约用地 严守耕地红线



6月25日是全国土地日,今年的 主题是"节约集约用地 严守耕地红 线"。是日,市自然资源和城乡建设局 相关负责人做客《行风热线》直播间, 围绕今年全国土地日活动主题,介绍 我市耕地保护情况,并与市民朋友在 线交流。

我市耕地保护成效显著

耕地是国家粮食安全和百姓"米 袋子"的基础,是粮食生产的命根子, 是中华民族永续发展的根基。今年确 定的全国土地日活动主题,旨在提升 全社会保护耕地、节约集约和依法依 规用地意识,强化地方各级党委政府 和有关部门的责任担当,形成上下协 同、各方努力、人人尽责,共同保护耕 地和节约集约用地的良好局面。

荆州市上下勠力同心、共同努力,

知荆州 爱荆州 兴荆州

楚王车马阵景区游客接待

四

近日,熊家冢楚

近年来,作为国

王车马阵景区迎来武

汉市江夏区明熙小学

的200名学生前来开

家考古遗址公园的荆 州楚王车马阵景区, 不断拓宽营销渠道。 提升服务水平,先后

开展考古研学、荆楚

文化进校园、小小考

古家体验等丰富多彩

的活动,增强了景区

吸引力。今年上半

年,该景区游客接待

量达10万人次,同比

(梅闻 周洲 摄)

增长 40%。

展研学活动。

严格履行耕地保护责任,坚决落实耕 地保护各项措施,抓重点、补短板、强 弱项,千方百计找回耕地。

2023年以来,全市通过原地恢复 和异地整改的方式,日常变更流入耕 地 12.47万亩;坚决做好用地要素保 障,全年新增垦造耕地1.28万亩,耕地 流入和补充耕地指标完成情况位居全 省前列。同时,为进一步巩固"三区三 线"划定成果,全市统筹开展耕地和永 久基本农田现状排查工作,共核实处 置永久基本农田现状非耕地12.61万 亩,牢牢守住了我市1005.74万亩的 耕地保护目标和872万亩的永久基本 农田保护任务,为全省守住耕地保护 红线、筑牢粮食安全根基贡献了荆州

耕地上不可擅自种植果树

按照农村土地承包法,承包方应 依法保护和合理利用土地,不得擅自 改变用途。耕地种果树属于改变耕地 用途,因为种植果树的土地属于园地, 按照《土地管理法》规定,严格控制耕

地转为非耕地,所以不得擅自改种果 树。如果承包地已划定为永久基本农 田,则禁止占用永久基本农田发展林 果业和挖塘养鱼。擅自在承包耕地上 种果树属于违法行为,尤其非法占用 永久基本农田发展林果业或者挖塘养 鱼的,由县级以上人民政府自然资源 主管部门责令限期改正;逾期不改正 的,按占用面积处耕地开垦费2倍以 上5倍以下的罚款。

目前,我市85%以上的耕地都属 于永久基本农田,所以,请广大市民朋 友依法承包经营耕地,不要擅自在耕 地上发展林果业或者挖塘养鱼。确需 占用一般耕地发展特色农业项目的, 需向乡(镇)政府提出申报。

破坏耕地行为将受到严惩

按照《中华人民共和国土地管 理法》第75条、《土地管理法实施条 例》第55条规定,对违反《中华人民 共和国土地管理法》规定,占用耕地 建窑、建坟或者擅自在耕地上建房、 挖砂、采石、采矿、取土等,破坏种植

条件的,或者因开发土地造成土地 荒漠化、盐渍化的,由县级以上人民 政府自然资源主管部门、农业农村 主管部门等按照职责责令限期改正 或者治理,可以并处罚款;构成犯罪 的,依法追究刑事责任。并处罚款的, 罚款额为耕地开垦费的5倍以上10 倍以下;破坏黑土地等优质耕地的, 从重处罚。

编辑观点:

民以食为天。古往今来,粮食 安全始终是治国安邦的首要之务。 唯有严格落实粮食安全主体责任,突 出把握好量质并重、严格执法、系统 食安全"压舱石",才能让老百姓端稳 手中"饭碗"

防止耕地"非粮化"要运用多种手 段,既要采取过硬的措施办法,也要采 取适当的经济手段;既要用好管控型 工具箱,也要用足激励型工具箱,防止 大量优质耕地从原有的长期种粮转向

江汉 简讯

荆州市邮政分公司举办高考咨询服务活动

本报讯(记者刘思楫 通讯员刘 涛)6月25日,我省公布2024年普通 高考成绩,查完成绩后便要填报志 愿。高考志愿如何填报?有哪些技 巧?昨日,荆州市邮政分公司举办 "'邮'此起航·高考季"高考咨询服 务活动,为广大考生及家长送上高 考政策解读、志愿填报指导等全方 位的高考教育咨询服务,助力考生 圆梦大学。

活动邀请某知名教育科技有限公司 负责人,从多元升学、志愿填报、选择专 业等方面,向考生及家长详细解读当前 的高考政策及注意事项,分享志愿填报 的方法技巧及关键点,并对各专业的就 业前景进行深入分析。

考生和家长纷纷表示,通过此次活 动,对升学规划有了更全面和深入了 解,也对未来的选择方向和目标有了更

沙市区56个社区完成城管进驻工作

本报讯(记者王子瑶 通讯员朱正 琼 实习生罗婷蓉)"'城管进社区'工作 开展以来,帮我们小区解决了很多棘手 问题。"昨日,沙市区太岳路社区居民赵 振民师傅接连称赞"城管进社区"行动。

今年4月以来,沙市区推进"城管进 社区"工作,每个社区至少1名城管执法 队员进驻。日前,该区城区6个街道56 个社区均完成"城管进社区"进驻工作。

从违规改建、破坏绿化,到楼道堆 物、牛皮癣广告等,沙市区依托"城管进 社区"行动,将城市管理工作延伸到社

区。84名下沉的城管队员全时段及时 响应社区诉求,做到"接诉即办",畅通 问题接办渠道,工作效率得到大幅提 升。5月中旬以来,城管队员已协助智 慧城管平台督办问题千余件,整治背街 小巷出店经营、占道经营千余起,协助 社区餐饮店做好餐厨垃圾回收工作,及 时解决了小区内的违章搭建等问题。

通过"城管进社区"活动,沙市区城 管、社区、居民间建立了融洽、和谐的关 系,形成互动、共创的局面,提升了小区 居住环境和市民生活品质。

松滋交警开展道路交通事故综合应急演练

关注第23个全国"安全生产月"

本报讯(记者佘海艳 通讯员周 健)6月24日,松滋市公安局交警大队 会同松滋市交通运输局、松滋市道路 综合执法大队,组织辖区6家企业开 展油料运输车轮胎自燃、车辆侧翻事

此次演练模拟分为2个项目,项目 一模拟驾驶员与押运员驾驶油料运输 车辆在行驶过程中,发生车辆轮胎自燃 事故,发现险情后,驾驶员立即取出车 上灭火器进行灭火处理,押运员穿好反 光背心,携带危险警告标志,在故障车 辆来车方向同车道摆放危险警告标志, 警械疏散组设置警戒带,对事故现场进

行警戒,提醒过往车辆迅速驶离现场, 疏散无关人员;项目二模拟驾驶员与押 运员驾驶油料运输车在行驶过程中,发 生车辆侧翻事故,驾驶员立即出车检查 车辆技术状况、人员受伤情况、货物泄 漏情况,应急救援立即启动,各参演小 组的人员按照演练预案统一安排,各司 其职、分工协作,陆续开展现场处置、伤 员救助、后勤保障等系列工作,实战演 练取得圆满成功。

此次演练,有效检验了企业应急响 应能力,以及应对各种生产安全事故是 否科学有效,也锻炼了应急救援队伍, 切实提高危化品运输企业安全生产应 急处置能力,及时发现实战中存在的漏 洞和不足,不断改进和完善应急预案。

(上接第1版)

村"两委"率先在龙套片区动员农 户将无生产路、无进出排水沟的300亩 闲置土地流转给村集体,改造成集中连 片的规模田,并邀请村民代表现场观摩 土地连片开发的每一个步骤。

村委会同时与村民约定,在签订流 转合同的"第一个五年"里,减去平整土 地成本和运维费用后,支付村民每亩200 元的流转费用。平整后的土地将以每亩 600元价格出租给有实力、有技术的合作 社或种田大户。到"第二个五年",给村 民的流转价格将涨到每亩500元。

晓之以理,动之以情。潘新建又数 次到潘木洋家中走访,"你把土地让出 来,既可以机耕机种提高效率,又可以 在合作社打工挣钱,一举两得。"

村委会的实干、村里的点滴变化, 潘木洋都看在眼里,左邻右舍也跑来做 思想工作。不久后,潘木洋与村里签署 了《土地经营权流转合同》,转让土地经 营权5年。

自2021年起,复兴村共分4期流 转了1410亩低产田,出租给监利隆晟 水稻种植合作社、监利嘉润农机专业合 作社和本村种田大户,让市场主体、村 集体、农民三方利益紧密联结,累计为 村集体创收近60万元。

从"后进村"摇身一变"先进生",但 潘新建又有了新的"麻烦"。

天光乍亮,薄雾迷蒙。复兴村3组 村民正卷起裤角、撸起袖子在田里干活。

"书记,什么时候才轮到给我们的 田平整啊?"赤脚站在水田里,弯腰插下 ·株秧苗后,村民姜桃珍向在田埂边现 场踏勘的潘新建喊道。

从死守一亩三分地,到追着流转自家 农田。村民们的新期待,是复兴村在乡村 振兴实践中得到的最情真意切的回应。

正值夏播关键期,复兴村千亩虾田 放水种谷,不久后也将迎来稻浪千里的 丰收盛景。到那时,村里将启动新一轮 千亩零散低产田连片整治,散落的"满 天星"将逐步变成"千亩金"。

乡村振兴 荆州在行动

"田保姆"来了!

-长江大学专家走进荆州高新区蔬菜种植田传经送宝

□ 记者 黄思明 孙颖

"专家来了!"6月的骄阳下,荆州 高新区杨井村蔬菜田里,村民从四面 八方赶来,挤到专家们身边。

丝瓜、苦瓜、茄子、青椒挂满枝头。 "大家看,这个茄子长得不错吧?现在土 壤控水和追肥都很关键。"近日,在杨井 村蔬菜大棚边,长江大学园艺园林学院 园艺系王辉、饶贵珍专家随手捧起一只 茄子,向当地菜农传授蔬菜种植之道。

现在正是蔬菜采收和夏种季节,长 江大学园艺园林学院园艺系与杨井村

党总支一同开展"接地气惠民生 学党 纪促振兴"主题党日活动。从村党群服 务中心到蔬菜大棚,专家团队一路走一 路讲,为种植户们开展现场示范、技术 交流和细致解答。杨井村党总支书记 郭华说:"专家们不仅传授了种植技术,

学习技术、提产量、提品质的热情。" 专家们一边讲解理论知识,一边 亲手示范。在场的菜农或坐或站,全 神贯注地听着,不时拿出纸笔,认真记

还极大鼓舞了菜农的信心,激发了他们

下种植技巧的关键词。

"别看我们村子不大,却是远近闻 名的绿色蔬菜种植示范村,国家级蔬 菜专业合作社示范社就在我们这儿。" 郭华介绍起村里的蔬菜种植,自信满 满。但种了多年的蔬菜,产品质量的 管控、市场价格的波动、新技术新工艺 的运用、病虫防治等问题也一直困扰 着村里的菜农。

省科技特派员、长江大学园艺园 林学院朱进教授经常奔走在杨井村蔬

菜田里,是种植户最信任的专家。他 从杨井村蔬菜产业实际出发,提出"产 业化经营、规模化种植、标准化生产" 的建议,鼓励菜农以国家政策为导向, 实现蔬菜产业提质增效。

"专家对我们帮助很大。"一名菜 农说,他们把"一年三茬"双高栽培技 术等先进的科研成果"撒"到田野,使 蔬菜种植由以前的一年"两耕两收"变 为"三耕三收",今年每亩地收成都在 8000元左右。

荆州区苏家铺村:

错峰上市卖南瓜 村民增产又增收

6月15日,由荆州区烟草专卖 局捐建的荆州区弥市镇苏家铺村冷 库竣工了。苏家铺村党支部书记刘 柏林兴奋地说:"建了冷库后,我们 可以实行错位营销,规避了扎堆上 市、价格低迷的风险,让村民吃了一 颗放心丸。"

苏家铺村是荆州区烟草专卖局的 乡村振兴联系点。该局驻点帮扶15 年,帮扶资金累计多达170多万元。 但"给钱给物,不如给个好产业". 2023年年初,该局主要负责人下沉 调研后指导该村流转土地3000亩,打 造南瓜产业带。

为保证大面积种植南瓜后,农 户和合作社不会遇到滞销和卖不起 价的风险,该局指定专人密切监测 南瓜产业的市场行情,适时组织营 销骨干下村指导,并筹措资金30万 元,协助该村新建了一座储存仓库, 用于存储南瓜。

去年,农户们口中"之前一角钱一 斤都没有人要"的南瓜,借助仓库成功 实现错峰上市、错位营销,卖到2.6元 一斤,农户们乐开了花。

但喜悦之余,农户们又觉得,南瓜 行情不可能一直好,今年又不敢种植了。

'我们一直监测南瓜产业的市场 行情。前几年,南瓜销售价格一直偏 高,大面积种植南瓜有可能产大于 销,确实存在一定销售风险。但据我 们预测,2024年的南瓜价格,极有可 能稳中有升。"买种播种之际,该局 驻村第一书记朱宇欣运用营销专业 知识和长期的市场检测预测,解答 了农户的疑惑,增加了农户们种植的

随后,该局又联合村"两委"组织 召开产业发展研讨会,指导全村制定 了"稳面积、稳产量"的产业发展策 略,确保南瓜产业种植面积稳定在 3000亩左右。

"营销是我们的行业优势,也是许 多农村产业的劣势。我们扛责上肩, 就是要帮助农户把南瓜营销做到极 致。"荆州区烟草专卖局局长黄卓说, "去年建仓库,今年建冷库,都是以时 间换利润。只有多点营销深发力、精 准营销发猛力,才能指导苏家铺村把 产业发展得更好。"

和所有蔬菜一样,南瓜都存在储 存期的问题。该局发力多点营销,出 资5600元,赶在南瓜销售旺季来临 之前,组织一批农户参加了电商直播

知识培训,引导南瓜销售实现"触电 入网",直播带货;坚持整合本土销售 资源,帮扶销售大户,整合销售小户, 壮大产业销售队伍,由驻村干部出面 邀请,村"两委"负责组织,把本土贩 子组织起来,抱团销售,实现了多点 开花、合作共赢。

链接现代营销,也是点睛之笔。 苏家铺村党支部书记刘柏林感慨地 说:"去年许多村发展南瓜产业都亏了 本,但我们苏家铺不仅不亏,反而实现 集体经济收入18万元。实践证明,种 得好很重要,卖得好更重要。"

最近,该局又提出了"建金叶长 廊,品清廉套餐"的新构想。计划以 苏家铺村南瓜产业为依托,加快打造 荆州区烟草专卖局苏家铺村清廉教 育基地。

公

经国家金融监督管理总局荆州监管分局备案,招商银行股份有限公司荆 州分行地址由湖北省荆州市沙市区北京路354号变更为湖北省荆州市沙市区 北京中路354号,现予以公告。

2024年6月25日

机构名称:招商银行股份有限公司荆州分行 设立日期:2014年10月16日

发证日期:2024年06月05日 机构地址:湖北省荆州市沙市区北京中路354号 机构编码:B0011L342100001

许可证流水号:00945840 联系电话:邓亦野,0176-8810520

发证机关:国家金融监督管理总局荆州监管分局

以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。

临时建设方案批前公告

建设单位:湖北荆通运业股份有 限公司

申请事项:湖北荆通运业股份有 限公司临时建设规划方案

建设地址:三湾路以西 上述规划申请,我分局已受理。

根据《关于城乡规划公开公示的规 定》第十六条的规定,特向社会公告 相关规划方案情况。方案详情请见 项目所在地现场公示牌或登录荆州 市自然资源和规划局网站(zrzyj. jingzhou.gov.cn)查询。

有关单位和个人对该项目规划 方案有任何意见和建议,请在本公告 发布之日起七个工作日内书面告知 我分局政策法规办。请有关单位和 个人在提交书面材料时,同时携带单 位组织机构代码证或个人身份证明 材料(身份证或户籍证明或工作 证)。逾期不提出意见或建议的,视 为认可该项目规划方案。(联系电话:

荆州市自然资源和规划局沙市区分局 2024年6月26日

遗失声明

▲本人赵刘伟(身份证号: 421002198102190537) 不慎遗失荆州 市国有直管公房住房凭证(房折子),房 屋坐落燎原11栋2-1-3,使用面积: 24.93平方米,特此声明作废。

▲石首市建宁高级中学不慎遗

失石首市教育局城南高级中学食堂 银行开户许可证(正、副本),开户银 行:湖北银行股份有限公司石首支 行,账号:676510100100030104,许 可证核准号: Z5372000027001, 特 此声明作废。